

绿色金融驱动低碳转型 新会企业案例入选《2025企业(园区)气候行动案例集》

江门日报讯 (记者/黄胜 通讯员/陈永健) 近日,生态环境部宣传教育中心、大道应对气候变化促进中心联合万科公益基金会,共同发布了《2025企业(园区)气候行动案例集》,共有27个案例入选,亚太森博(广东)纸业有限公司的“绿色和可持续金融创新”案例是其中之一。

参与本次评审的专家表示,亚太森博(广东)纸业有限公司的“绿色和可持续金融创新”案例展示了传统制造业通过绿色金融创新驱动低碳转型的实践路径。据了解,目前,亚太森博(广东)纸业有限公司已成功落地多项“首单”金融产

品,包括节能减排挂钩贷款、可持续发展挂钩金融租赁及绿色存款等,将融资成本与企业节水、降污、光伏发电等关键绩效指标动态绑定,创新性地以市场化手段激励环境绩效持续改善。

企业参与本次评选的“绿色和可持续金融创新”案例不仅通过金融工具有

效降低了企业转型的融资成本,更以“透明工厂”等形式,提升了高碳行业转型的透明度与可信度,为浆纸等高碳行业提供了可复制的产融结合范式,对拓宽转型金融应用场景、激活金融市场对实体经济的绿色支持具有显著的行业推广价值和持续发展潜力。

崖门镇“硒游记”火热上演 展现文旅魅力 激发消费潜力

江门日报讯 (文/图 记者/黄胜) 11月21日至23日,“江门三点半精彩之旅”——“硒游记2”崖门农文旅欢乐游系列活动在新会区崖门镇文化中心举行,以九大主题体验,为当地高质量发展注入鲜活的“文旅动能”。

活动启动仪式现场,刚劲有力的蔡李佛拳表演点燃氛围,一系列颁奖授牌活动见证了崖门镇乡村振兴的“头雁”领航、产业发展的“新秀”崛起、企业回馈社会的“爱心”担当。最引人瞩目的当属精心策划的九大主题体验,它们是崖门镇对自身“山、泉、湖、海、林、武、侨、硒”资源的系统性梳理与创新性表达。

其中,在“哪吒Shopping”市集,游客既可以挑选心仪好物,也能品尝特色小吃;“硒柑无敌”深度挖掘崖门富硒土壤优势,展示富硒新会柑及其制成的陈皮,讲述“泥土里的健康故事”;“滑身仔橙之旅”与“黄金燕之恋”让游客沉浸于田园乐趣,品味崖门水土酝酿的鲜活甜蜜;国家地理标志产品“甜水萝卜”品尝区吸引食客纷至沓来;“岭南26狂欢夜”以星空为幕,打造融入东南亚风情的音乐派对;“心途烤鱼嘉年华”与“海鲜码头尝鲜”让游客在鱼火摇曳中品尝“第一手”生猛海鲜的极致鲜美;压轴登场的“古兜温泉康养季”让游客在山海环抱中洗去疲惫,尽享静谧时光。九大主题精准串联起崖门的生态、文化与农业特色,形成了一条集美食、美景、美物、康养于一体的整体体验链。

“我在崖门读书,今天穿着汉服和同学一起过来。这里有吃有喝有玩,氛围



“硒游记2”崖门农文旅欢乐游系列活动吸引众多市民游客参加。

特别棒!”广州华商职业学院江门校区的学生小郭兴奋地告诉记者。

“这不仅是全方位展示崖门文旅魅

力、推介特色品牌的重要窗口,更是激发消费潜力、培育区域经济增长新动能的务实之举。”新会区文化广电旅游体育局

局长陈桂霞表示,“我们希望更多朋友走进新会,畅游新会,亲身探寻这座千年古郡的独特韵味。”

圭峰会城开展农贸市场“1+N”提质行动 提高规范化管理水平

江门日报讯 (记者/钟珍玲) 近日,圭峰会城协同多个部门,开展农贸市场“1+N”提质行动,通过强化检测监管、规范计量管理、优化环境卫生、加强宣传引导等举措,全面提升江门水果批发市场规范化管理水平,助力美丽乡村建设。

本次行动邀请第三方检测机构,现场对市场内65批次水果进行快速农残检测。监管人员督促市场开办方严格落实“先检测后销售”制度,对入场农产品进行快速检测,确保合格才能销售。要在市场显著位置设置信息公开栏,实时

公示检测结果,为消费者提供选购指引。要鼓励群众通过公示信息参与监督,形成社会共治格局。今年以来,江会水果批发市场共开展农残自检2349批次。

本次行动还对市场内的计量器具进行全面检查,要求市场开办方建立管理台账,落实定期送检制度。现场检查中,监管人员重点核查电子秤等计量器具是否依法检定,是否存在作弊功能,指导市场方在服务台设置符合标准的公平秤,明确专人负责保管、维护和日常检查的

要求,确保公平秤始终处于准确可用状态。同时,监管人员鼓励市场方推行计量器具“五统一”管理模式,从源头杜绝“缺斤短两”现象。

为提高农贸市场应对突发事件的处置能力,行动现场邀请专业医护人员开展心肺复苏急救演示,让市场管理人员对急救技能有更深刻的理解。同时,会城应急消防所组织开展消防演练和宣传培训,切实提高市场管理人员的消防应急意识和自救互救能力。

在营造整洁有序的市场环境方面,

结合爱国卫生运动,圭峰会城各市监所重点指导市场方清理卫生死角、规范垃圾清运,整治占道经营,要求市场方增加保洁频次、完善排水设施、增设防蝇防鼠设备。

据悉,此次行动是圭峰会城落实“百万工程”农贸市场提质升级的重要实践。下一步,圭峰会城将持续发力,深化农贸市场环境整治与秩序规范,建立卫生巡查长效机制,加强计量监管,确保公平交易与食品安全,助力辖区市场提质升级。

2025年新会区中小学生田径运动会落幕 用实力突破自我 为青春添彩



江门日报讯 (文/图 记者/简家琳 通讯员/陈彩凤) 11月20日,为期4天的“昌祥陈皮杯”2025年新会区中小学生田径运动会圆满落幕。

本届赛事由新会区教育局、新会区文化广电旅游体育局联合主办,分为高中、初中、小学三个组别,共吸引全区41支代表队的565名运动员参与。赛事项目设置全面,包含长短跑、跨栏、跳高、跳远、三级跳远,以及标枪、铅球、垒球、实心球等,考验

选手的速度、力量与耐力,全方位检验新会区中小学体育教学的实践成效。

百米赛道上,他们如离弦之箭全力冲刺;耐力长跑中,他们咬牙坚持突破极限;跳跃投掷项目里,他们以精准动作挑戰更高、更远、更强……尽管赛事举办期间天气寒冷,但运动员们丝毫未受影响,大家齐聚赛场,用实力突破自我,共同演绎了一场充满激情与活力的青春盛会,赢得现场观众的阵阵喝彩。

“新会区中小学生田径运动会是我区传统品牌赛事,已持续举办多年,赛事质量不断提升。”2025年新会区中小学生田径运动会副总裁判长陈永耀在接受采访时说,今年高中组的表现尤为亮眼,男子跳高、男子200米、男子400米和女子铅球4个项目均打破新会区最高纪录。

打破男子200米纪录的新会第一中学学生郑子浩表示,能站上区级的赛场已是荣幸,破纪录更是让他十分激动,

“参加比赛不仅是为学校争取荣誉,也是为自己的青春争光”。

来自双水镇桥美学校的初一学生杨玲玲是首次参赛,她在挑战中收获了成长。此次比赛,她报名参与了三级跳远和跳远两个项目,分别取得第一名和第三名的成绩。“比赛中遇到了很多实力强劲的对手,让我看清了自己的不足。以后我会更加努力训练。”赛后,杨玲玲分享了参赛心得。

经过4天的激烈角逐,新会东方红中学、沙堆镇中心小学、会城中心小学分别荣获本次比赛高中、初中、小学组团体总分第一名。一年一度的全区中小学生田径运动会,不仅有效提升了青少年身体素质和健康水平,更为新会区田径项目发掘和储备了优秀后备人才,持续推动学校体育工作迈上新台阶,激励更多青少年投身体育锻炼,在拼搏中绽放青春光彩。

新会区政协专题协商推进城镇区域一体化发展 破除行政壁垒 优化产业布局

江门日报讯 (记者/冯瑶君 通讯员/武有) 11月20日,新会区政协十六届十一次常委会会议暨“加快推进城镇区域一体化发展”专题协商会召开,深入分析加快推进城镇区域一体化发展面临的机遇与挑战,助推城乡融合和区域协调发展。新会区政协党组书记、主席张华主持会议并讲话。

近年来,新会区严格对标国家、省、市相继出台的新型城镇化和城乡融合工作部署要求,全面落实“百千万工程”,积极应对城镇区域一体化发展中的新挑战新问题,在推动产业升级、基础设施完善、公共服务均等化等方面取得了显著成效。

会议提出,要破除行政壁垒,构建高效协同发展机制。以“十五五”规划编制与江门市“八镇联动”战略部署为重要抓手,锚定镇域在新型城镇化与乡村振兴中的交会枢纽地位、统筹城乡协调发展的核心载体价值,推进镇村经济一体化发展。

会议强调,要优化产业布局,加快统筹镇域与产业园规划衔接,推动三大“万亩千亿”产业园区企业的产业链、供应链向就近镇村延伸布局,提升产业集聚与协同发展水平。要完善基础设施与公共服务,有序建设产城高度融合的现代化中心城镇及县域副中心,促进区域均衡发展。要强化园区配套与人才支撑,统筹镇村专业人才引进工作,强化本土人才培养,增强区域发展活力。

会议认为,当前我国正处于破除城乡二元结构的关键阶段,统筹推进新型城镇化、全面推进乡村振兴与新型工业化的协同互动正加速深化。

圭峰会城干部大会召开 增创新优势 实现新突破

江门日报讯 (记者/钟珍玲) 日前,圭峰会城干部大会召开,认真传达学习贯彻习近平总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神以及省委、市委和区委有关会议精神,对圭峰会城的贯彻落实工作进行动员部署。

要增创新优势。在现有优势基础上,大力弘扬改革开放精神、特区精神,解放思想,敢闯敢试,创新优化,将优势变得更优,推动各项事业高质量发展。一是认清圭峰会城的资源禀赋优势,用好区位优势、交通优势,找准发力突破的方向。二是坚持制造业当家,围绕高质量发展首要任务,推动重点产业链强链延链补链,当好全区乃至全市制造业高质量发展的“主力军”。三是大力发展现代服务业,充分发挥枢纽新城交通枢

纽和商贸基础优势,重点围绕生产性服务业和生活性服务业发力,培育新增长极。四是加快实施“百千万工程”,促进区域协调发展。启动“城中村”环境整治,建设宜居宜业和美乡村,加强典型村培育,深化农文旅融合,促进村级集体经济经济发展。

要实现新突破,一是思想上要有新突破,激励干部担当实干、奋勇争先。二是“旧改”工作要有新突破,要集中攻坚连片改造项目,加强与上级有关部门沟通,提升改造审批效率,全力推动工业升级改造。三是人居环境要有新突破,针对目前存在的短板,实施环境综合整治和提升。四是片区发展要有新突破,加快开展圭峰会城东、南、西、北四个出入口片区的升级改造,让古城焕发生机,“颜值”与品质齐升。

新会区乡村建筑工匠培训班举行 工匠“充电” 助力乡村建设

江门日报讯 (记者/黄胜 通讯员/肖和) 11月20日至21日,2025年新会区乡村建筑工匠培训班举行。

乡村建筑工匠是乡村建设中不可或缺的主力军,其技能水平与质量安全意识直接关系到农房建设品质和乡村发展面貌。自2023年起,新会区已连续三年举办此类专题培训。本期培训班精准对接农村自建房质量安全提升的迫切需求,科学设置了“理论+实操+考核”一体化课程体系。参训学员中,既有75名新考证学员,也有47名线上接受继续教育的学员。

培训特邀行业专家与资深工匠联手授课,系统讲授抹灰工、砌筑工、防水工等核心工种的操作规范与技

术要点,并紧密结合政策法规、安全生产、文明施工等关键环节进行专题辅导。

值得一提的是,为强化学员实践能力,培训特别安排了施工现场模拟教学环节。学员们分组进行实操演练,授课老师现场指导、即时点评,确保技能传授入脑入心。“有专业老师为我们提供指导,内容很实用,在以后的工作中都能用得上。”学员刘先生生表示。

接下来,新会区住建部门将持续聚焦乡村建设需求,不断优化培训内容与模式,着力打造一支技术精湛、作风过硬、富有工匠精神的乡村建设队伍,为全域推进乡村振兴战略注入持久动能。

新会区青年电商助农直播大赛正式启动 培育助农直播骨干队伍

江门日报讯 (记者/简家琳) 为引导广大青年在乡村振兴中发挥生力军和突击队作用,助力新会区特色产品拓宽销售渠道、提升品牌影响力,11月22日,“凝聚青春‘新’力量助力‘百千万工程’——江门市新会区青年电商助农直播大赛”正式启动。

据了解,本次大赛聚焦在校学生群体,为青年学子量身打造专属参赛平台,获奖队伍可获得电商助农扶持资金、青创空间免费使用权等奖励。本次比赛共吸引58支队伍报名参赛,17支队伍成功入围初赛,决赛将于12月6日举行。

当天启动仪式上,参赛队伍接受系统性的电商助农直播培训,涵盖直播话术设计、产品营销策划、平台运营技巧等核心内容,帮助参赛青年补

齐能力短板。“我们选品的大方向会在年轻人喜欢的文创产品以及咖啡产品上,希望能将地方文化与选品结合。”参赛青年张宸菲说道。

活动现场还公布了2025年“新会青年有为”新会区大学生短视频创作大赛的结果,广州华商职业学院晒出乡创突击队创作的《天然晒都崖门之水稻》荣获一等奖。

大赛主办方表示,希望通过此次活动,发掘一批优秀青年电商人才,培育一批助农直播骨干队伍,让更多青年在服务“三农”、推动地方产业发展中实现自身价值,引导广大青年投身“百千万工程”建设热潮。下一步,将持续做好大赛组织保障与后续服务工作,全力推动青年创新活力转化为乡村振兴的实际成效。

2025年新会区中小学生田径运动会落幕

用实力突破自我 为青春添彩

江门日报讯 (文/图 记者/简家琳 通讯员/陈彩凤) 11月20日,为期4天的“昌祥陈皮杯”2025年新会区中小学生田径运动会圆满落幕。

本届赛事由新会区教育局、新会区文化广电旅游体育局联合主办,分为高中、初中、小学三个组别,共吸引全区41支代表队的565名运动员参与。赛事项目设置全面,包含长短跑、跨栏、跳高、跳远、三级跳远,以及标枪、铅球、垒球、实心球等,考验

选手的速度、力量与耐力,全方位检验新会区中小学体育教学的实践成效。

百米赛道上,他们如离弦之箭全力冲刺;耐力长跑中,他们咬牙坚持突破极限;跳跃投掷项目里,他们以精准动作挑戰更高、更远、更强……尽管赛事举办期间天气寒冷,但运动员们丝毫未受影响,大家齐聚赛场,用实力突破自我,共同演绎了一场充满激情与活力的青春盛会,赢得现场观众的阵阵喝彩。

“新会区中小学生田径运动会是我区传统品牌赛事,已持续举办多年,赛事质量不断提升。”2025年新会区中小学生田径运动会副总裁判长陈永耀在接受采访时说,今年高中组的表现尤为亮眼,男子跳高、男子200米、男子400米和女子铅球4个项目均打破新会区最高纪录。

打破男子200米纪录的新会第一中学学生郑子浩表示,能站上区级的赛场已是荣幸,破纪录更是让他十分激动,

“参加比赛不仅是为学校争取荣誉,也是为自己的青春争光”。

来自双水镇桥美学校的初一学生杨玲玲是首次参赛,她在挑战中收获了成长。此次比赛,她报名参与了三级跳远和跳远两个项目,分别取得第一名和第三名的成绩。“比赛中遇到了很多实力强劲的对手,让我看清了自己的不足。以后我会更加努力训练。”赛后,杨玲玲分享了参赛心得。

经过4天的激烈角逐,新会东方红中学、沙堆镇中心小学、会城中心小学分别荣获本次比赛高中、初中、小学组团体总分第一名。一年一度的全区中小学生田径运动会,不仅有效提升了青少年身体素质和健康水平,更为新会区田径项目发掘和储备了优秀后备人才,持续推动学校体育工作迈上新台阶,激励更多青少年投身体育锻炼,在拼搏中绽放青春光彩。